
Οι πραγματικοί αγώνες των τοπικών κινημάτων και των
εργαζομένων είναι αυτοί που θα ακυρώσουν κάθε
προσπάθεια ξεπουλήματος του δημόσιου πλούτου και
υφαρπαγής του από το κεφάλαιο και τους δανειστές,
όπως λέει στο Πριν η Δέσποινα Κουτσούμπα,
περιφερειακή σύμβουλος με την Αντικαπιταλιστική
Ανατροπή στην Αττική. Σε αυτή την υπόθεση θα
συμβάλλουν οι αντικαπιταλιστικές περιφερειακές και
δημοτικές κινήσεις με το συντονισμό τους.

Συνέντευξη στον Κυριάκο Νασόπουλο

– Ποια είναι η κατάσταση και τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι περιφέρειες και οι
δήμοι όλης της χώρας;

– Ερχόμαστε αντιμέτωποι με τις πολιτικές του Μνημονίου και την κοινωνική καταστροφή που έχουν
επιφέρει σε κάθε μέτωπο! Οι δήμοι και οι περιφέρειες θα πρέπει να αντιμετωπίσουν την ανεργία και τη
φτώχεια, τις ελλείψεις στους παιδικούς σταθμούς και την κοινωνική πρόνοια, την καταστροφή του
φυσικού περιβάλλοντος και την εμπορευματοποίηση των ελεύθερων χώρων. Αυτό όμως είναι αδύνατο!
Κατ’ αρχάς διότι οι περισσότεροι δήμαρχοι και περιφερειάρχες δεν αντιτίθενται καν στη μνημονιακή
πολιτική, αλλά και επειδή η όποια προσπάθεια να ασχοληθούν οι ΟΤΑ με τα πραγματικά κοινωνικά
προβλήματα προσκρούει στις «δικλείδες» του Καλλικράτη και της οικονομικής εποπτείας των ΟΤΑ. Για
άλλα θέματα δεν έχουν καν αρμοδιότητα, για αυτά που έχουν αρμοδιότητα δεν έχουν χρήματα (μιλάμε για
μειώσεις πάνω από 65% στους προϋπολογισμούς). Από την άλλη βέβαια και το προσωπικό δεν επαρκεί.

– Ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κ. Μητσοτάκης επιμένει στην αξιολόγηση των
εργαζομένων και απειλεί όποιον δεν υπακούει στον επανέλεγχο των συμβάσεων. Πώς μπορεί
να ανακοπεί η επιθετική στάση της κυβέρνησης;

– Ο Κ. Μητσοτάκης, εκ μέρους της κυβέρνησης, έχει δεσμευτεί να κάνει 5.500 απολύσεις ως το τέλος του
χρόνου. Όλες οι ενέργειές του, αξιολόγηση, επανέλεγχοι και ό,τι άλλο ετοιμάζει στο Δημόσιο, τείνουν σε
αυτόν το στόχο. Και σε έναν ακόμη: να δημιουργήσει ένα μνημονιακό κράτος. Ένα μικρό, ευέλικτο κράτος
που θα εξυπηρετεί τις επιχειρήσεις και οι υπάλληλοι που θα το υπηρετούν θα έχουν ενστερνιστεί ως δικές
τους προτεραιότητες τις μνημονιακές πολιτικές. Οι εργαζόμενοι στους ΟΤΑ και σε όλο το Δημόσιο πρέπει
να συνεχίσουν να υψώνουν τείχος αντίστασης σε αυτά τα σχέδια. Ήδη ο νόμος για την αξιολόγηση δεν
έχει εφαρμοστεί, με τη μαζική συμμετοχή των υπαλλήλων στην απεργία-αποχή. Τώρα δίνουμε τη μάχη
των απολύσεων μέσω επανελέγχου. Ακόμη έχει τα χαρακτηριστικά ανταρτοπόλεμου, όμως πρέπει να
πάρει τα χαρακτηριστικά σύγκρουσης για να νικήσει.

– Η αποστολή των περίφημων ερωτηματολογίων Φούχτελ προς όλες τις περιφερειακές και
δημοτικές αρχές σε τι αποσκοπεί;

– Τι θέλουν το γνωρίζουμε εδώ και καιρό. Από τότε που ο υπουργός Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκης πανηγύριζε
για τη σύσταση του Ελληνικού Επενδυτικού Ταμείου, με τη συμμετοχή της Γερμανικής Τράπεζας
Επενδύσεων KfW, μέχρι το πρόσφατο ταξίδι στο Βερολίνο του Ν. Δένδια, όπου προσκάλεσε τους
γερμανικούς επιχειρηματικούς ομίλους να επιλέξουν τις καλύτερες «ευκαιρίες» στην Ελλάδα και
υποσχέθηκε διάλυση των εργασιακών σχέσεων και ευνοϊκή φορολογική μεταχείριση των μεγάλων
επιχειρήσεων. Βασική τους επιδίωξη είναι να εξασφαλίσουν ότι ακόμη και τα χρήματα του νέου ΕΣΠΑ, που
τα παρουσιάζουν σαν δήθεν… παροχές προς τον ελληνικό λαό, θα μπουν απευθείας στις τσέπες γερμανών
και ελλήνων ολιγαρχών! Η «ελληνογερμανική συνεργασία» στην οποία αναφέρονται δεν είναι παρά η
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αγαστή συνεργασία ελληνικών και γερμανικών ομίλων, με τη στήριξη της συγκυβέρνησης, για να
διαλύσουν τις εργασιακές σχέσεις, να ιδιωτικοποιήσουν και να τσιμεντώσουν τη χώρα, με τα κονδύλια
που μετά θα φορτωθούν σε όλους μας ως «δημόσιο χρέος». Υπάρχουν πολλές μπίζνες να γίνουν εδώ. Η
ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων, το ξεπούλημα δημόσιων υποδομών και ελεύθερων
δημόσιων χώρων, η εμπορευματοποίηση δομών στην παιδεία, την υγεία και την κρατική πρόνοια.

– Τι αντίδραση πρέπει να συναντήσουν τέτοιες απαιτήσεις;

– Όλοι οι δήμαρχοι και όλες οι περιφερειακές αρχές οφείλουν να αρνηθούν να συμπληρώσουν τα
ερωτηματολόγια, εκχωρώντας στοιχεία που αφορούν τη δημόσια περιουσία, ως ελάχιστη συμβολική
κίνηση. Οι πραγματικοί αγώνες των τοπικών κινημάτων και των εργαζόμενων όμως είναι αυτοί που θα
ακυρώσουν κάθε προσπάθεια ξεπουλήματος του δημόσιου πλούτου και υφαρπαγής του από το κεφάλαιο
και τους δανειστές.

– Ποια ζητήματα πιστεύει η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή πως πρέπει να βρεθούν στην πρώτη
γραμμή των λαϊκών αγώνων το επόμενο διάστημα στην Αττική;

– Η ιδιωτικοποίηση κοινωνικών αγαθών (ενέργεια, νερό), η κατάργηση και η μείωση κοινωνικών παροχών
(παιδικοί σταθμοί, σχολεία, περίθαλψη, πρόνοια), η ανεργία και οι ελαστικές σχέσεις εργασίας πρέπει να
ανακοπούν. Οφείλουμε να παλέψουμε ενάντια στη λογική των πεντάμηνων προγραμμάτων του ΕΣΠΑ και
των «προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας», ενάντια στην κατάργηση της κυριακάτικης αργίας και κάθε
αναδιάρθρωσης εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων. Από την άλλη, αναγκαίος είναι ο αγώνας ενάντια
στη συνεχιζόμενη φοροληστεία και την επίθεση στη λαϊκή κατοικία μέσω του ΕΝΦΙΑ και των
πλειστηριασμών που θα ξεκινήσουν από την αρχή του επόμενου χρόνου. Ακόμη πολύ σημαντικά ζητήματα
είναι το επιχειρούμενο ξεπούλημα των δημόσιων χώρων και η καταστροφή του φυσικού και πολιτιστικού
περιβάλλοντος. Ειδικά το ζήτημα του παράκτιου μετώπου μπορεί να είναι αφορμή σημαντικής
κινηματικής αντίδρασης με το συντονισμό των διαφόρων συλλογικοτήτων. Αντίστοιχα και το ζήτημα της
υπεράσπισης των πάρκων στην Αττική (Ακαδημία Πλάτωνος, Άλσος Φιλαδέλφειας, Παλέ Γαλατσίου,
Πάρκο Τρίτση κ.ά.). Θα πρέπει επίσης να αγωνιστούμε για τη ματαίωση με πολιτική απόφαση όλων των
διαγωνισμών ΣΔΙΤ για τα τέσσερα εργοστάσια απορριμμάτων στην Αττική, την ανατροπή του υπάρχοντος
περιφερειακού σχεδιασμού διαχείρισης απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ) και την απαίτηση άμεσης απομάκρυνσης
του ΧΥΤΑ στη Φυλή. Η λύση στο ζήτημα των σκουπιδιών είναι ένα πλήρως δημόσιο σύστημα διαχείρισης
απορριμμάτων και ανακύκλωσης με ουσιαστικό κοινωνικό έλεγχο. Και βέβαια οφείλουμε να παλεύουμε
σταθερά για τις λαϊκές ελευθερίες και τα δημοκρατικά δικαιώματα, ενάντια στο φασισμό και το
ρατσισμό.

– Ποιες πρωτοβουλίες σχεδιάζει να πάρει το επόμενο διάστημα η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή;

– Σήμερα, Κυριακή 5 Οκτωβρίου, η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή πραγματοποιεί τη συνέλευσή της στην
ΑΣΟΕΕ για να αποφασίσει τον προγραμματισμό τής δράσης της σε όλα αυτά τα μέτωπα. Χρειάζεται όμως
συντονισμός και με τα άλλα περιφερειακά σχήματα σε όλη την Ελλάδα και βέβαια με τις
αντικαπιταλιστικές κινήσεις πόλης στην Αττική. Χρειαζόμαστε ένα αντικαπιταλιστικό ρεύμα που θα
παρεμβαίνει συντονισμένα. Αυτό θα δώσει ώθηση και δύναμη στα κινήματα που αναπτύσσονται κατά
τόπους.

Τα μνημεία θα πρέπει να “γράφουν” στην κάμερα – Θέλουν αρχαιολογική έρευνα υποταγμένη
στην κυβέρνηση

– Την περασμένη εβδομάδα βρεθήκατε στο στόχαστρο της εφημερίδας Πρώτο Θέμα σχετικά με
τη στάση σας στην προβολή της Αμφίπολης. Τι κρύβει η κίνηση αυτή;

– Η παρέμβαση της Ενωτικής Αγωνιστικής Κίνησης, του σχήματος μέσω του οποίου παρεμβαίνουμε στο



Υπουργείο Πολιτισμού, είναι στο στόχαστρο της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου και όλων των
μηχανισμών εξουσίας σε αυτό διαχρονικά. Τώρα βέβαια που η πολιτική ηγεσία απέκτησε και τον δικό της
«επικοινωνιακό σύμβουλο», η στοχοποίηση αυτή βρίσκει το δρόμο της και στα πρόθυμα μίντια της
διαπλοκής. Η προσωπική στοχοποίηση προσπαθεί να δείξει ότι η συνδικαλιστική δράση της Ενωτικής
Αγωνιστικής Κίνησης ή οι αγώνες του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων σχετίζονται με προσωπικές
στάσεις και απόψεις. Δυστυχώς για όσους σκέφτονται έτσι, η συλλογικότητα, η μαχητικότητα και η
αντίσταση δεν είναι θέμα προσώπων, είναι αναγκαιότητα των εργαζομένων που βιώνουν αυτή την
κοινωνική καταστροφή. Κι αυτό δεν θα το σταματήσουν όσους από μας κι αν στοχοποιήσουν.

– Η γνώμη σας για τις ανασκαφές στην Αμφίπολη ποια είναι;

Στην Αμφίπολη ανασκάπτεται ένα πολύ σημαντικό μνημείο. Τα όσα συμβαίνουν όμως με τη διαχείριση της
ανασκαφής από την κυβέρνηση είναι εικόνες από το μέλλον. Θέλουν την αρχαιολογική έρευνα πλήρως
υποταγμένη στο σχεδιασμό μιας κυβέρνησης που καταρρέει και προσπαθεί να πιαστεί από την καλλιέργεια
αισθημάτων «εθνικής υπερηφάνειας». Προφανώς οτιδήποτε δεν εντάσσεται στην «παπαρηγοπούλεια»
συνέχεια του έθνους από δω και πέρα θα εξοβελίζεται από τον «εθνικό κορμό» της αρχαιολογίας. Σε αυτό
το μοτίβο προφανώς η επιστημονική συζήτηση δεν έχει θέση και όποιος εκφράζει διαφορετική
επιστημονική εκτίμηση θεωρείται ότι εξυπηρετεί «αλλότρια συμφέροντα».

Τα μνημεία προσαρμόζονται στο «σταρ σύστεμ». Δεν είναι πια μαρτυρίες του παρελθόντος. Πρέπει να
είναι «όμορφα», να «γράφουν στην κάμερα», να διηγούνται ιστορίες από αυτές που αρέσουν στα
μεσημεριανάδικα, για μυθικά πλούτη και ευτυχισμένους πρίγκιπες, κι όχι από τις άλλες, τις αληθινές, με
το συγκρητισμό, τους πληθυσμούς που μετακινούνται, τους πολέμους και την καθημερινότητα της
επιβίωσης. Είναι προφανές ότι όλα τα μνημεία δεν έχουν την ίδια αντιμετώπιση. Όσα ταιριάζουν στο
σαξές στόρι θα έχουν ζωή, τα άλλα είναι «εμπόδια για την ανάπτυξη». Η πολιτική ηγεσία και η Άννα
Παναγιωταρέα έχουν άποψη για το τι βρίσκεται στην ανασκαφή και πώς παρουσιάζεται! Θα ήταν γελοίο
αν δεν ήταν τραγικό. Σαν να σου λένε «από δω και πέρα, αν θες να έχεις χρηματοδότηση για την
ανασκαφή, για αναστήλωση, για μελέτη, θα υποταχθείς σε αυτό». Είσαι «κρατικός αρχαιολόγος» και θα
ανεχτείς πάνω από το κεφάλι σου να ερμηνεύουν τα ευρήματα ο πρωθυπουργός, η Γενική Γραμματέας και
κάτι φίλοι τους. Τι ακολουθεί παρακάτω; Η επινόηση φανταστικών ιστοριών για να βγουν οι ανασκαφές
στον αφρό; Η παραερμηνεία των ευρημάτων των ανασκαφών, για να μη χάσουμε τη δουλειά μας; Το
«φύτεμα» ευρημάτων για να δώσει λίγη σημασία η κοινή γνώμη; Η απόλυση αρχαιολόγων επειδή
εξέφρασαν διαφορετικές επιστημονικές απόψεις; Στην Ελλάδα του 2014 ζούμε πια όσα βλέπαμε στην
«εθνική αρχαιολογία» του Ισραήλ και στην αρχαιολογική «αυτοκρατορία» που είχε στήσει στην Αίγυπτο ο
Ζαχί Χαουάς και γκρεμίστηκε μετά την εξέγερση της πλατείας Ταχρίρ. Την ίδια τύχη θα έχουν…

Πηγή: ΠΡΙΝ
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